

# Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

НИЖНЕДВОРСКИЙ

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

## ПРИАНГАРЬЕ

### ФОТОРАССКАЗ



(Продолжение,  
Начало в № 69)

СВЕТЛАНА,

ЖЕНЩИНА ОФИЦЕРА

Как начинает свой день городская женщина? Особенность та, у которой учаются дети, например, ее мама! Встает, включает телевизор и спокойненько собирается на работу, приводя себя в порядок. А Светлана? Затопить печь — раз; приготовить завтрак себе (детям, мужу), курары и сэндвичи — два; всех накормить, собрать, принять — три и четыре; и т.д. Только потом — шесть или семь — глянемши, наконец, в зеркало на себя: «Вон же, моя, Светла, ты ли это? И станет себя так жалко, что хоть плачь, особенно но если за окном ходит лошадь, а печь еще не растопилась хорошо — неуютно, мерзко. Мама к тому же шлет письмы с пятнами от слез: как же их единственная доченька, городская девочка — и ухудшается за синильный! Но, как говорят Сергеи, муж Светланы, сама выбрала такого мужа: ясную жизнь...»

«Как давно, кажется, это было! Света только

вчера

в Решетах Красноярского края в колонии зуботехником. А Сер-

## ОДИН ДЕНЬ В ТАГАРЕ

гей Карпов был там на практике, он уже служил в МВД. Какой он был тогда, при знакомстве? «Красивый», — смеется Светлана. Сергей тоже шутит: «Я выбирал себе жену по месту жительства (она оба из Барнаула), ездить к родственникам, чтобы в одно место — эконом-ней». В этом есть неизвестное, и доли истины: землемерство у нас расценивается почти как родство. Потом Сергея отправили в Тагару, целый год он прожил здесь один, Светлана приезжала, посмотрела и согласилась, как многие женщины, думая, особенно перед замужеством: с милым ребятой и в шалаше! «После года (рай, то бишь) Светлана вспоминает как свое отчаливание и постыдное преодоление трудностей. Преодоление гордой и самой себя. Сейчас смешно вспоминать такую ситуацию: когда только приехала сюда,

увидела в магазине полуслажки за 80 рублей, решила купить. А Сергей говорит: «У тебя же еще хорошие салаготы». Ее, никогда не знавшую у родителей ни в чем отказа, поразило и обидело это. Взяла один салаг и забросила его на скавку, ездить к родственникам, чтобы в одно место — эконом-ней». Она вообще во многом изменилась за эти девять лет, что прожила в Тагаре. Оцените деревенскую жизнь и теперь знаете, что жить в городской квартире уже не смокот. Наверное, и этот дом будет жалко покинуть: здесь стояло сдвинуться своими руками, особенно, конечно, руками Сергея. Когда после обежкания они получили этот дом, построенный в дворе практически не было, все сделали сам Сергей, и ему эта рабо-

тва очень нравится. Вот и сейчас свой отпуск он проводит дома, а вернее — при доме, вот уже несколько дней собирается циркуляриз.

На мы пересекли уже к сегодняшнему дню. Немного еще о начале их супружеской жизни. Тогда, с маленьким сыном Света часто оставалась одна: Сергей постоянно был в лесу, особенно, когда был замом по РОР (разъясняетер в ной работе). Ей дома, в Барнауле, не верили, что такое может быть: две недели, например, его нет, потом появляется вечером, а утром опять уезжает и надолго. Вот такая была жизнь у офицерской жены. Хорошо даже, что в общежитии жили тогда — рядом такие же девочки. Да и здесь, в этом доме, хорошие соседи — тоже офицерская семья.

Стало легче, когда Сергей перевели на другую должность. Он больше выходит дома. На работу и ей, и ему (он сейчас начальник 17 колонии в К-100/2) надо ездить з

Никто никогда не сказал им дурного слова. Конечно, они знают про настроение, мнение многих местных жителей и неоднозначно к этому относятся. «Вот говорят, что офицеры приезжают сюда и наладят и уехают с полным контейнером». Не знаю про это эти верны, но только не про таких, как мы, — рассказывает Света, — ну представьте, приехали молодые, здесь уже прожились. Ничего нет. Родился сын. Все деньги уходили да и уходили просто на жизнь. Нет, даже речи, чтобы что-то впрок купить, про запас. А сейчас я вообще полтора года не работала, сижу с маленькой дочкой, живем по обеду — это где-то примерно десять тысяч.

Очень хочется Светлане съездить к маме в Барнаул (тот умер три года назад), а мама у нее моя — красавица. Но — доход пока не позволяет решиться на эту поездку. Поэтому остается только помечтать в редкие минуты тишины и покоя.

«Вы знаете, я, наверное, плохая офицерская женщина, — воскликнет Светлана, — в том смысле, что я не твердо, надежно плачу, опора», как принято говорить. Да как я опора? Мне самой она нужна. Я и накричать могу, и поплакать. А уж о сведении дела Светы вообще со стороны не говорит, считает — налево, что это не мое дело. Так что, я явно не идеальная.

А может, «железная женщина» и не нужна мужчине? Помимо выражения: «сила женщины в ее слабости» Главное все же в том, чтобы дети были здоровы и сильны, чтобы, когда приходили домой, тебя ждал бы вкусный ужин, и вообще, чтобы тебя любили, а это не мое дело. Так что, я явно не идеальная.

Снова Тагару, но перебежать туда из старого поселка они не собираются. «Тут уж деревня там деревня, — говорит Светлана, — зелень много, а там коробки стоят, неуютно».

Вот так Света стала деревенской жительницей, полбиски и признала эту жизнь. Хотя в чем-то осталась прежней: в размеренных салагах, даже в самую грязь, днем по улице не пойдет, если только поздно вечером в темноте. Почему? «Не хочу. Тут ходят, конечно, некоторые могут и в тапочках, халате по улице пройти, а я никогда не буду», — отвечает она. Открыта, искренняя, с чувством самоуважения Светлана вызывает симпатию.

Знаю, что к этой семье хорошо относятся в поселке, уважают. У них есть друзья, те же только среди офицерских семей.

1992 ГОД

№ 70 (7567)

СУББОТА,

13

ИЮНЯ

Цена 3 коп.

### ★ НОВОСТИ

#### ЧТОБЫ НЕ СГРОТЬТЬ

В районный комитет по управлению муниципальной собственностью продолжают поступать заявки на покупку магазинов. Большинство этого желаниями приобрести те, что расположены в каменных зданиях. После извещения пожаров спрос на магазины в деревянной застройке упал.

#### БУДЬТЕ В ИМБИНСКОМ КИНО

В Имбинской школе устраивается аппаратура для показа широкозранных фильмов.

Директор районной кинокомпании А. С. Привалхин намерен в ближайшее время заключить с администрацией этого учебного заведения договор на аренду помещения, сделать необходимые согласования с работниками госпожнадзора.

Все это, что задумано им, удастся, то в скором будущем, заработать киностанцию и любой житель молодого поселка, придя сюда, сможет приятно и с пользой провести здесь время.

#### ОСТРЕЙШАЯ СИТУАЦИЯ

сложилась в Братске. Коллектив Братскстстроя на трапеции всеобщей забастовки. И при этом, несмотря на отсутствие наложенного декрета в банке, а и в том, что захваченные здаджили Братскстстрой на 2,7 млрд. рублей.

Генеральный директор В. Викулов 19 мая вылетел в Москву. Представителями Братскстстроя проведено уже несколько встреч в министерстве российского правительства, обсуждены сроки и объемы выделения средств. Ведется подготовка к встрече с премьер-министром России Е. Гайдаром.

Областная администрация требует создания правительственной комиссии с выездом в Братск.

#### ПРИНИМАЕМ С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Переподписка на «СЛ» идет последние дни. Мы с удовольствием узнаем наших читателей в лицо, слушаем их мнения о газете и... с благодарностью принимаем деньги, которыми читатели хотят поддержать газету.

10 июня посыпные для себя суммы денег привнесли в редакцию пенсионерки Федосия Алексеевна Столбцова и Талина Георгиевна Лаврова. Спасибо!

Информации подготовлены Н. ЗОНОВОЙ, В. ЗЫКОВЫМ, И. БРАЛКОВОЙ.

## ◆ В СТРАНЕ

Городскими властями Новосибирска подготовлено положение о лицензировании права торговли анно-водочными изделиями. За недавно запрещенное право торговать водкой индивидуально либо через коммерческие структуры, хотя и очень и соблюдаемые, сейчас достаточно заплатить лицензионную ставку. С юридических лиц в год она составит 50 установленных законом минимальных месячных размеров оплаты труда. С физических лиц ставка в два раза меньше. В пересчете на рубли организация заплатит за такое право около 50 тысяч рублей, а индивидуалы — около 25 тысяч. Все суммы выручки, полученные в результате безлицензионной торговли, вместе с на-численными штрафами перечисляются в доход мэрии.

\* \* \*

На Кемеровской международной товарно-сырьевой бирже выставлены для продажи три места в первом классе городской авторской школы. Стартовая цена одного места 150 тысяч рублей. Брокеры уверены, что сделки состоятся, так как уже сейчас на одно место первоклассника в этой школе претендуют 10 человек. Обучение там платное. Проехав один год в первом классе стоил 1,5 тыс. рублей.

Уважаемые юристы, проживающие в Кежемском районе! Позвольте вам задать один вопрос: для кого в России издаются законы? Недавно издан (атерные с 1917 г.) закон о приватизации жилья. В его положении есть расписание очень хороших, и кто может получить или выкупить жилье в собственности, и кто на это имеет «доброр» или «цвет», а какие документы надо собрать, и у кого их заверять, какое жилье можно приватизировать, а какое — увы! Оно и понятно: кто захочет приватизировать дом на дне русловой моря или комнату в ИКТ! Таких не найдется. Но законодатель не из простаков, и чтобы не по-плюстить вопрос, на всякий случай, внес их в список жилья, не подлежащего приватизации. А самовыявлен: он разделил (а может быть, и комбинировал) все жилье на муниципальное и государственное. И сказал, что все это подлежит приватизации, независимо от ведомственной принадлежности. Но здесь он дал явную промашку! По мнению отдельных юристов, есть еще федеральная собственность. То есть то, что принадлежит Российской Федерации. Это дома №№ 3 и 7 в г. Кодинске по пр. Ленинского комсомола. Все остальное — Федерации. Это никакой не приватизируется! И пусть себе приватизируют все — предприниматели, магазины, земли. Но не «крайевые» дома! И люди, живущие в этих домах, «федеральные». Принадлежат. Этоничней! И пусть себе приватизируют все — предприниматели, магазины, земли. Но не «крайевые» дома! И люди, живущие в этих домах, «федеральные». Принадлежат.

Я пенсионер. Служил в МВД. По состоянию здоровья уволен в запас. В начале февраля, начитавшись законов, побежал к начальнику К-100 тов. Ракитскому В. Ф. с просьбой разрешить

ПИСЬМО С ВОПРОСОМ

## ДЛЯ КОГО ПИШУТСЯ ЗАКОНЫ?

ОТ РЕДАКЦИИ

Объясните ситуацию, изложенную в письме Н. Скрынника, мы попросили Татьяну Яковлевну Перих — представителя комитета по управлению муниципальной собственностью и Александра Евгеньевича Журикова — уполномоченного краевого комитета по управлению государственным имуществом в Кежемском районе.

Татьяна Яковлевна пояснила, что их комитет приватизирует только муниципальное жилье, каковым «красные дома» в Кодинске не являются. Но жилье приватизируется по закону, и заниматься приватизацией обязаны сами организациями и учреждениями, которым это жилье принадлежит. К-100 такую работу проводить не желает. В. Ф. Ракитский самому запретил приватизацию жилья в Кодинске и главам, имеющим в своем пункте 20 раздела II «Основных положений программы приватизации государственных предприятий» на 1992 год, в нем говорится, что приватизация в 1992 году не подлежит «克莱бю-производственные мастерские, предприятия исправительных колоний».

А. Е. Журиков также рассказал, что на днях разговаривал с председателем краевого комитета по приватизации жилья, членом малого Совета краисовета СИТИ-НИКОВЫМ, который однозначно оценил действия администрации К-100 как провокационные.

Однако, ведомство решило стоять до конца: не дай бог, президент приватизации будет создан! Пенсионер МВД Н. Скрынников придется добиваться справедливости через суд — другого выхода нет. И для этого он должен будет получить из К-100 официальный письменный отказ, который давать ему сегодня никто не торопится.

Интересно, что думает по этому поводу прокурор К-100 В. А. БУЙМОВ, в обязанности которого входит контроль за соблюдением законов в учреждении!

Начальник вахты Светлана Ксенофонтовна ПУШКАРЕВА трудится на шлюзе Богучанской ГЭС с начала его эксплуатации — с навигации 1988 года.

Фото В. ЗЫКОВА.

## Лето — работе не помеха

Ремонт Кежемской библиотеки, который, как мы уже писали, должен был закончиться в апреле, продолжился еще месяцы и сейчас наконец завершился. Открытие библиотеки после ремонта собираются отметить торжественно — есть такая задумка у ее работников, а пока идет повседневная работа. Библиотекари обслуживают читателей (из сейчас 160 в детском и более 300 во взрослых отделениях), расставляют книги, оформляют книжные выставки «Время поисков и решений» — для юношества, «Ваш любимый жанр — детектив» — для поклонников этого увлекательного литературы; выставку книжных новинок.

Несколько на небольшой фонде, в библиотеке есть что почитать, особенно сейчас, когда летние хлопоты не оставляют людям много сво-

бодного времени. И все же даже летом работа по пропаганде книг, как считают работники библиотеки, не должна прекращаться. Поэтому регулярно проводятся обзоры литературы на предприятиях: вузах, связи, сельхозтехнике, с воспитателями детских садов и т. д. Несмотря на то, что у школьников начались каникулы, ко-какты с ними не прерываются. Намечается целая программа работы с ребятами, которые будут участвовать в ремонте школы. Она включает в себя выставки, час размышлений «Природа в опасности», час интересного досуга «Педагогика каждого дня», литературный час «Фантастический мир Ивана Ефремова», познакомляющий ребята с новинками литературы.

Наш корр.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинск Красноярского края телефоны: 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министры авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информационный и фотоиллюстрации, писем.

Индекс 52336. Печать высокая, объем 1 печ. л. Тираж 5925. Заказ № 070

ЗА РЕДАКТОРА Л. М. РАТУЕВА.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Корректор Н. Полякова. Метранщик О. Кашаурова. Литоинженер А. Кригер. Печатник Ф. Гусев.